

## Сазонов Иван Фёдорович



**/записано с его слов/**

Родился 12 марта 1919 года в станице Карповской Цимлянского района. В 1939 г. был призван в Красную Армию. В городе Речица, что в Белоруссии, попал в артиллерийскую часть. Водил гусеничный трактор, таскал 152 мм орудия. В ноябре 1939 года в начале финской войны попал как комсомол-доброволец на финский фронт. Приехали в город Сестрорецк, на границу с финнами назначили вывозить подбитые орудия и танки с поля боя. Брали город Тереоки в Финляндии, ст. Перкьярви, город Выборг.

После войны устанавливал границу с Финляндией. После служил на ст. Перкьярви до начала войны. Началась война. Отступили до города Сестрорецкая. Попал на Ленинградский фронт в 59-ю Армию. В 1942 году учился в офицерском училище на разведчика, получил звание младшего лейтенанта. В 1943 году был ранен, пролежал месяц в госпитале, после госпиталя попал в офицерский полк на отдых. Вернулся в свою же часть. В 1943 году получил орден «Красной Звезды» за выполнение задания в разведке. В 1944 году при освобождении Ленинграда вернули свою территорию. Заключили перемирие с финнами. В Выборге финны вернули наших военнопленных.

В июне 1944 года нашу Армию направили на первый Украинский фронт под городом Львовом. Освободили Львов и Польшу. Был награжден орденом «Богдана

Хмельницкого» за взятие высоты, на которой было сильное немецкое укрепление. За смелую неожиданную операцию, которую должен был выполнить\* полк, а выполнила разведка. Среди белого дня неожиданно попали на немцев, которые лежали на солнышке, напали на высоту, забросали гранаты и выбили немцев.

В 1944 году награжден орденом «Великой Отечественной Войны» второй степени за то, что вдвоем взяли в плен десятерых немцев.

В 1942 году награжден медалью «За отвагу».

В конце 1944 года вышел на территорию Германии. В городе Котбюз воевали до 11 мая 1945 года, уничтожили немецкую группировку. На рейхстаге оставили свою подпись. Службу продолжал до сентября 1945 года, затем был направлен в город Курск. Направили в Волоколамский райвоенкомат на должность начальника части.

В сентябре 1946 года демобилизовался и вернулся в станицу Карповскую. Стал работать председателем сельского совета. В 1949 году назначили председателем колхоза имени «Сталина» в хуторе Черкасы.

В 1958 году назначили заместителем председателя в колхоз «Клич Ильича». В 1958 году назначили управляющим третьего отделения хутора Железнодорожный. В 1979 году ушёл на пенсию. Умер 8 мая 1995 года.